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Difrakce

neboli je jev, pri kterém se svételné vinéni
dostava i do geometrického stinu.
Hranice stinu a svétla jsou neostre.
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Difrakce na malé £térbiné &l Obr. 1

plocha, na kterou dospéje vinéni ze zdroje za stejnou
dobu. VSechny body vinoplochy tvori bodové zdroje elementarniho
vinéni. Jejich interferenci vznikaji ohybové obrazce.



Ohybové jevy tohoto tématu délime na :
1) - jevy bez optickych prvki ( ¢oc¢ky )

2) - jevy s optickym prvkem

Stridani svétlych a tmavych prouzku je vysledek interference
svételnych vinéni dopadajicich do daného mista z rliznych
mist svételné vinoplochy.

Ohyb na hrané

Obr.2



vinoplochy
Bodové zdroje na vinoploSe maji

raznou vzdalenost od bodu na

stinitku. Jejich svétlo ma v okamZiku

dopadu rlznou fazi.
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- do svazku rovnobéznych paprski umistime $térbinu(ny)

a elementarni vinéni jsou dalSi ¢ockou soustredéna na jednotlivé
body stinitka

-Cim je stérbina uzsi, tim je vétSi vzdalenost mezi
interferencnimi minimy a ohyb je vyraznéjsi.
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Sirok& maxima a minima jsou

2 &térbiny St zpiisobena ohybem na
[N §térbiné.
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Rozlisovaci schopnost = schopnost odlisit dva body od sebe.
Napriklad u dalekohledu se v disledku ohybu na objektivu zobrazuji dvé
hvézdy jako interferencni maxima nultého radu a pokud jsou blizko, tak
jejich obrazy splyvaji. Objektiv dalekohledu musi byt co nejvétsi.






Pracovni list :
1. jaky jev oznacCujeme jako ohybovy ?
2. Jak ohybové jevy délime ?
3. co je to vinoplocha ?
4. kdy dojde k vicenasobné interferenci ?

5. co se stane, kdyZ se zuzi §térbina ?

(o))

. jak vypada ohybovy jev na stinitku ?

7. proC je uprostied ohybového obrazce viakna svétly prouzek ?

oo

. jak se lisi ohybovy jev s jednou a dvéma Stérbinami ?

9. pro¢ musi mat dalekohled velky objektiv ?
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